MATEMATUYKWU JINCT 2015/16. 6p. L-1

PE3YJNITATW, YNYTCTBA WIU PELLEHA 3AAATAKA
U3 PYBPUKE SALALIU N3 MATEMATUKE



Il paspep

EE L L %

nepecet Aea neTcro yeTpaeceT ABa neTcro ABa

AasecTa yetpgecet net HYeTnpucTo AeaneceT net

2. a)117,205,325,352,582, 626, 785.
6) 1) Marun op 350 cy 6pojesn 117,205 1 325.  2) Behin og 550 cy 6pojeBm 582, 626 n 785.

3. a)200+400=600; 6)200+70=270; B)630+20=650;
r) 800 -300=500; pa)750-400=350; 1) 780-80=700.

4. 1)6)479; 2)r)708.

5.
W
XXXI LXXIX VI CMLXXXII DLXIV ccL vl

6. a)359,395,539,593,935,953; 6)Tocy6bpojesu 593 n 935.
B) To je 6poj 395, jep je 450 — 395 = 55 < 539 - 450 = 89.

a 200 | 520 | 360 70 100 | 250 | 410
a+4 204 | 524 | 364 74 104 | 254 | 414
a+40 240 | 560 | 400 | 110 | 140 | 290 | 450
a+400 | 600 | 920 | 760 | 470 | 500 | 650 | 810
1000-a | 800 | 480 | 640 | 930 | 900 | 750 | 590

8. a)Ymecto * mory ga ctoje uudpe:a)0,1; 6)1,2,3,4;, 8)7,8,9;, 1)5,6,7,8,9.
9. bpoj Koju ncnyrwasa cBa Tpu ycnoBa je 6poj 726.

10. a) 250+ 750=1000; 6)800-370=430; B)740-460=280; r)530-240=140+ 150;
B) 624 +56+120=959-159; h) 450+ 127 +236=963 - 150.

11. 1) 3a 9 Behu of 6poja LXXXVII (87) je 6poj a) XCVI (96).
2) 3a 9 marbu o 6poja CMI (901) je 6poj B) DCCCXCII (892).

12. Hajmarm TpouundpeHmn 6poj y Kome ce cBaka of undapa 0, 2, 4 nojaBrbyje Ta4HO jeaaHnyT je 6poj
204, a Hajsehn 420, Te je wmxoB 36up 204 + 420 = 624. Hajseher TpouundpeHor 6poja uwnju je 36up
umdapa 8 je 800, a Hajmaru 107, Te je wuxoBa pasnuka 800 — 107 = 693. [akne, Beha je pa3nuka
Hajeeher n Hajmatber TpoundpeHor 6poja unju je 36mp undapa 8.



KOHTPOJIHA BEXKBA
Bpojesu go 1000. Nopeherbe 6pojera ao 1000.
(1)a)72; 6)538; B)904 [a)27; 6)385; B)409];
(2) 84 — (3) ocampeceT yetupm; 219 — (2) nBECTO AEeBETHaAECT
[53 - (1) nepecet Tpu; 718 — (3) cemamcTo ocamHaecT].

a) 805>580; 6)628<682; B)399<401 [a)307<730; 6)548<584; B)701>699]

a) 815, 699, 506, 484, 450, 327, 281 [784, 650, 579, 526, 499, 309, 291];

6) Behu of 480 cy 6pojeBn 484, 506, 699 1 815 [Marbu og 520 cy 6pojesu 291, 309 n 499].

B) Behin og 320 n marm o 500 cy 6pojesu 327, 450 n 484 [Behu og 500 u marm o 670 cy 6pojesu
526,579 n 650].

Hajsehu HenapHu Tpoundpermn 6poj ceame cToTuHe je Hpoj 699, Te je HeroB NpeTxogHuK 6poj B)
698 [Hajsehu napHu TpoundpeHn 6poj nete ctoTrHe je 6poj 498, Te je teros cnendeHuk 6poj 6)
499]

KOHTPOJIHA BEXKBA
Pumckun 6pojesu
(1) TauaH ogrosop je a) lll [6) VII].
(2) BnaguH pobeHpaH je y B) y HoBembpy [MujuH poheHaaH je y a) y anpunyl.

pumckum |V XIV | XXVIF | LXHE | XCVIE | CXLIF | DIX | CMXXXVIII
apanckum| 5 14 27 63 97 142 509 938
X

pUMcKUM VI [ XXXVII| XL XClv | CLXI | DV CMXXIX
apanckum | 10 6 37 41 94 163 505 929

Hatu 6pojesu cy 36,73,42, 95, 27,81, 18 n 56. Hajsehu je 6poj XCV (95), a Hajmarbm 18 (XVIII).

a) Hajsehu 6poj nete pecetuue je 6poj 50 Koju ce pumckum undppama nuue L (6)
[Hajmarsu 6poj wecte gecetuule je 6poj 51, a oH ce pumckum umdpama nuwe LI (8)].
6) Hajmarby 6poj wecte ctoTuHe je 6poj 501, a oH ce pumckum undpama nuwe DI (B).
[Hajsehn 6poj nete ctotuHe je 6poj 500, a oH ce pumckium uudpama nuiwe D (a)].

KOHTPOJIHA BEXXBA
Cabupatbe 1 oay3umarbe o 1000

a) 240 +3 = 243; 6) 380-60=320; |a) 310+7=317, ©6) 360-20=340;
320 +40 = 360; 856 -342=514; 547 +231=778; 580 - 130 =450;
462 + 137 =599; 287 -14=273; 150 + 640 = 790; 769 - 354 =415;
130 + 510 = 640; 670 -120 =550. 240 + 20 = 260; 375-12=363.

N

a) 373> 365 [566 <575]; 6)427 <462 [321=321]; B)785=785 [783>763].

1000 — (345 + 120 + 55) = 1000 - 520 = 480. TauaH ogrosop je nog 6)
[1000 — (435 + 145 + 60) = 1000 - 640 = 360. TauaH ogrosop je nog 8)].



10.

11.

12.

IV paspen

a) (1) 32010, (2) 103008, (3) 2005009; 6) (1) ABageceT neT Xwbaja ceaam, (2) CTo cenam Xumwaaa
neTHaecT, (3) MUIKOH CTO NeaeceT XWibajla WecTo ceflam.

28350 < 200283 < 202038 < 208350 < 2000238.
a) 500000; 6) 1104590; B)41210; 1) 9901.

83729=8-10*+3-10°4+7-10°4+2-10+9; 904571=9-10°4+0-10*+4-10*+5-10°4+7-10+1;
6185=6-10°+1-102+8-10+5; 284937=2-10°+8-10*+4-10°+9-10°+3-10+7.

a) A=0,184961 > 184960; 6)b=9,9134512>8937695; B)B=1,2015<2016 <2022.
) 3330198 (15099 + 15100) — (15099 — 15098) = 30199 - 1 =30198.

r) Tpehu cabupak Tpeba cmaronTi 3a 396.

6) Tpehu cabupak Tpeba cmarbuTy 3a 180.

a) 575950; 6) 2016.

a) 206.

+ 2222 | 445 | 222
1111 | 3333 | 1556 | 1333
7909 10131 | 8354 | 8131
7778 | 10000 | 8223 | 8000
8555 (10777 | 9000 | 8777

90169 > 90168 > 88548 > 78549.

KOHTPOJIHA BEXKBA- 15 MuHyTa
3anucmBarbe 1 ynopehunsarbe npupogHux 6pojesa
a) [1Be xurbae CTo ceflamieceT WecT, YeTUPK MUTMOHA CeflaM XUbafa NefeceT AeBeT.
[Tpu xurbape ABecTo WwesgeceT cefjam, NeT MUNMOHA JeBET XUibafia ocamieceT Tpu.]
6) 602703,2001005 [103208, 3001009].

a) 30009 > 30008; ©6) 876543 <934567; B) 731357 >730357.
[a) 40008 < 40009; 6) 9012345 >8123456; B) 950563 < 951563.]

a) 765442; 6) 765532; B)766432; r1)775432 [a) 234577; 6)234667;, B)235567; Tr)244567.]

a) 1998, 1999, 2000, 2001 [2999, 3000, 3001, 3002];
6) 30010, 30011, 30012, 30013 [20009, 20010, 20011, 20012].

NPBU MNCMEHUW 3AAATAK
a) Ocam xurbafa celam 1 CTO LIECT Xubaga netHaect;  6) 3000205 un 12015; B) 2016, ABe Xusbaae
LLIeCHaecCT.



[a) [1Be xu/bafe ocam 1 CTO TPU Xusbage aBagecet net;  6) 8000502 1 10011;
neTHaecr.]

a) 20015 > 2015 [2016 < 20016]; 6) 9845 < 89405 [62315 < 72235];
B) 4567 < 4576 [8547 <8574]; r)3-10°+9-102+7-10+ 6 =3976;
n) 8547 <8-10*+5-10°+4-10+7.

a) 26789; 6)30244; B) 20162, ABageceT XUbaaa CTo Le3aeceT [Ba.
[a) 38689; 6)40725; B)30161, Tpuaecer xusbafa CTo We3aeceT jefaH.]

B) 2015, nBe Xusbage

a) 45165; ©6)97985; B) 302999, TPWCTO fBE XWIbafle AEBETCTO AieBeAeceT AeBeT.

[a) 37343; 6)97984; B) 101995, CTO jeaHa Xnsbafia fEBETCTO AieBeAeceT neT.]

6002 - 799 =5203 [7002 - 899 =6103].



V paspep
1. TauaH ogroBop je nof B).

2. AuB={3,5a,b,7,810},AnB=1{b, 7.
A

3. a) 0)
C B c 4 B 2
— ¢ \<
4. 54

5. TauvaH oaroBop je nof B).

6. a)(AnB\C={a}; 6)A\(CmB)={2,c/g}.

7. Wma ykynHo 8 gyxmu.

8. Pacrtojare n3mehy npaeux au b je Tcm unm 5cm, a pactojarbe namehy npasux b v ¢ je 1cm unm 7¢m.
Ha npumep:

k

3cm 2 cm 2cm 3cm 2cm 3 cm

9. He, g3, He, Aa, Aa.
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11. a) 0)

12. a) 6) B)

KOHTPOJIHA BEXXBA
1. 625 [1663].

2. A=DI[A=(].
3. A={2,0,8,5},B=1{8,5} [A=1{8,2,a,b},B=1{5,7}].

4, EnF={1,b}, EOF={1,2,a,b,c}nuF\E={2,a}.
[ENF={b}, EUF={5,3,a,b,¢c divnF\E={3,¢c d}]

5. 52 unaHa nnecHor ctyguja nrpa u donknop v caspemenu nnec [50 ynaHoBa wrpa ¢onknop, a 53
ynaHa caBpemeHu nnecl.

KOHTPOJIHA BEXXBA
1. Hucy TauHa TBphetba nog 6), B), r).
2. Hanpumep:
b c\ b
a %I
D
¢ c D C
3. 7171
4. Hanpumep:
a) 0) a) 0)
a
C\ B ~ b % a
D




NPBU NNCMEHN 3AAATAK
a) (10240:256) —35=5; 6) (454 —274)-12+ 105 = 2265.
[a) (105 - 25) + (305 —100) =2830; 6)190—-1305:15=103.]

B :{4I 5’ 2[ b}IB: {4I 5[ 2[ 8}IB: {4I 5[ bl 8} [A = {51 4’ al 6}IA = {SI 4’ al 7}IA = {51 6[ al 7}]'

B=1{1,2,3,4,56},(C=1{6,7,8,9},E=1{2,4,6,8,10},CnB={6},BLUE={1,2,3,4,5,6,8,10}, C\E=
{7,9}, (Eu(O\B={7,8,9,10}.

[B={1,2,3,4,5,6,7},C=1{2,3,4,5},E={1,3,5,7}, CnB={5},BUE={1,2,3,4,5,6,7}, C\E={2, 4},
(EuO\B=D]

Wma 11 [7] nonynpasux.




10.

11.

12.

VI paspep

TayaH oaroBop je nop 6) 8.

PauyHamo yrao ACB, 4ACB = 180° — (57° + 68°) = 180° — 125° = 55°. Cneau pa je 4ACB < 4BAC <
4ABC, naje AB < BC < AC, opHocHo: a) AB;  6) AC.

TauaH ogrosop je nog r).

a+b-(a-b)=5+(-7)-(5-(-7))=-2-12=-14,a-b-(a+b)=5-(-7)-(5+(-7))=1+2=3.
Cnegnpajea+b-(a-b)<a-b-(a+b).

AKo cy Kpaum no 32cm Taga je ocHosmua 70cm — 64cm = 6¢m. AKo je ocHoBMUa 32¢m Tafa Cy Kpauu
no 19cm jep je (70cm — 32¢m) : 2 = 19cm. [lakne, 3aaaTtak Ma AiBa peLuetba.

a) 36up yrnosa ca TemeHuma A 1 B Tpoyrna ABC (ako je yrao kog TemeHa C npas) je 90°. Taga je 36up
HMXOBMX MONOBMHA 45°, na je yrao nsmehy cumetpana 135°.

6) 36up cnomalurbux yrnosa ca TemeHuma A n B tpoyrna ABC (ako je yrao kog TemeHa C npas) je
270°. Tapa je 36up HUX0BKX NONOBKHa 135°, Na je yrao usmehy cumetpana 45°.

TauaH oArosop je nog B).

a) M3pa3 uma Hajeehy BpegHOCT Kaga je 10 + x + y Hajmatbe, Tj. Kaga je x = -5, y = —8. [lakne, HajBe-
ha BpepHocT je 10.
6) Hajmarba BpeHOCT n3pa3a je —16.

|a - 50| - 500 =450, |a - 50| = 950, a — 50 = 950 unu a - 50 = -950, a = 1000 unu a = -900.
ar + Bi +y1 = 3y1 + y1, 360° = 4yy, na je TauaH o4roBop nof B).

a+b=4a,b-a=2a.3 HejeHAaKOCTV KOja BaXKu 3@ OQHOC CTPaHWLa y TpOyriy cneam aa je 2a < 32
<4a,naje8<a<16,a24<b<48.06um Tor Tpoyrna Huje maru og 68cm u Huje sehm og 92cm.

KOHTPOJIHA BEXXBA

5500123545 | 290123545 ]

a)15 [2]; 6)48 [-6]; B)-2 [18].
a<c<b[c<ax<bl

KOHTPOJIHA BEXXBA
B=80°y=60°a=140°y: = 120° [y = 100°, B, = 130°, a = 30°, a1 = 150°].

06um je Behin o 20cm 1 marou o 33cm [O6um je Behn o 18cm 1 marbu o 32,4cm].
Cnosbalutby yrnosu Tor Tpoyrna ¢y a; = 125°, 1 =145°ny; =90° [a; = 155°, B1 =115 n y; = 90°].

NMPBU MNUCMEHU 3AAATAK
a)-5 [6]; 6)-4 [18].



x=23mmx=-23 [x=7mnmnx=-7].

Heka je C BpX 1y yrao npu Bpxy.
a)y=68%,a=4=56°% 6)a=B=55°y=70°[a)y=84°,a=3=48% 6)a==40°y=100°.

85 100 115
a:?cm,b:Tcm,c:Tcm, a<f<yla=37cm,b=40cm,c=53cm,a< B<yl



10.

11.

12.

VIl paspen

TauaH ogrosop je nog a).
a)2<\/§<3; 6)4<\/ﬁ<5.

AB=5cmun (D= 3\/ﬁcm.

a) l; 6) —0,75.
15

J8<3 na «/(—5)2 =5 |A4a

~L2+1>0 He 32>5 |Aa

BC+CD+DE+EF+FG:(3\E+1+\E+ 5+2\E)cm:(1+2\E+5\E)cm
=(1+4,4+7)cm=12,4cm.

Hajsehy nosplunHy uma ¢urypa nog B).
(MospwmwmHe cy:a) P=200cm?%  6) P=192cm? B) P=240cm?% r)P=108cm?)

a) P=483cm?;  6)P=12/3cm’.
JepHaumHa nop 6). (Pewera cy:a)-Tunu3; 6)-1unnl; B)Owunn4; r)-2unn?2.)

a)-17; 6) ﬂ—2-i:
3 12

4 1.7
36 6
P=5cm? O= (2«/5+2«/§)cm.

Mocmatpajmo Tpoyrao ABS. Kako je AB = 16cm cneau aa je AS = 8cm ofHOCHO BS = 8\/§cm. CnnyHo
y Tpoyrny BCS umamo: BS = 8y3cm, BC = 164/3cm u CS = 24cm. Kako je yetBopoyrao ABCD
pentona cnegu fa je BD = 16\/§cm, AC = 32cm opakne cnean Aa je Pasp = 64\/§cm2, Peep =
1923cm?, Pasco = 256+/3cm?, Onso = (32+16+/3)cm, Osco = 48~/3cm?, Osaco = (32+32+/3)cm.

KOHTPOJIHA BEXXBA

-8 [-2,6].
x € {-0,1; 0,1} [x € {-30, 30}].
a)3,4,56; 6)-3,-2,-1,0,1[a)3,4,5 ©6)-4,-3,-2,-1,0,1,2].

KOHTPOJIHA BEXXBA
P=192cm? [O = 84cm].



0 =48cm [P=108cm?]
d= 4\/3_4cm [d =3x/ﬂcm].

P=502cm? [P =50cm?].

NMPBU MUCMEHU 3AAATAK
11 [15].

06 H
6
OA = 60cm, OE = 60cm, OA = 05 [OA = 48cm, 05 = 60cm, OA . 05 =4: 5].

O = 50cm. [Y pmeny 3apaTka 3a Apyry rpyny je Hanpae/beHa omaluKa. Tpeba fa cToju aa je obum
pomba 68cm. Y Tom criyyajy je P = 240cm?]

x = 2:/3cm, 3x= 6+/3cm, Po= 36+/3cm?, Pr= 30/3cm?, Po:P;=6:5
[OTpanesa - OTpoyrna = 8ﬁcm].



10.

Vil paspep

Kopuctehm MutaropuHy Teopemy pauyHamo ¢ =32+(3+/3)?, opakne je ¢ =9+3? J3°, opHocHo

1
=9+ 27, naje ¢ = 6cm. TpaxkeHn 0HOC a :% :5.
C

a=2.
. 2 4 .
Kako je XZE " y=§ OHHajex+y=2.

Tpoyrnosu ABC n ADE cy cnuuHu jep um je yrao a 3ajefHuukm, a yrnosu ABC n AED jegHakm jep cy

oba jeaHaku yrny . 3 cnimyHoCcT TpoyrnoBa cieau aa je ﬁ—g—ﬁ OJIHOCHO E—i—z
: yry e poy JDE AE AD' 6 AE AD

N3 nobujeHux opgHoca n3payyHaBamo aa je AD = 7,2cm n AE = 4,8cm, na je wuxoB 36Up jeaHak
12cm.

1. MpBa jegHaymHa je eKBMBaNEHTHA jeAHAYMHN 1—37X+3:5—2x, a HbeHO peLletse je 6poj 2.

2. Peweme gpyre jegHauuHe je 6poj 1.
3. Tpeha jegHauuHa je ekBMBaNeHTHa jeaHaunHm (X2 + 2x + 1) — (x> = 2x+ 1) = =12 + 8x + 4, a tbeHO
peletbe je 6poj 2. EKkBMBaneHTHe jeHauvHe cy npBa u Tpeha jegHaumnHa.

O3Hauumo ca x asoumndpeHu 6poj HacTao bpurcarbem jeanHuULIE TpaxeHor TpounudpeHor 6poja. Ako
1 Hanuwemo wu3a x pobuhemo TpaxeHn Tpoundpenun 6poj y obnuky 10x + 1. Ako 1 Hanuwemo
ucnpea x nobuhemo TpoundpeHmn 6poj Koju HacTaje npemeluTarbem Ludpe 1 ca nocnearer Ha NPBO
mecto y obnuky 100 + x. Mpema ycnoBuma 3afaTtka umamo fa je 100 + x + 351 = 10x + 1. Pewwere
OBe jeflHaumMHe je 6poj 50, na je TpaxeHun 6poj 501.

MpBa jefHaunHa je eKBUBaNeHTHa jefHauuHu x(x — 4) = 0 u weHa pelera cy bpojesu 0 u 4. ipyra
jenHaurHa je eKBUBANEHTHA jeAHaunHK x* — 22 = 0, 04HOCHO (X — 2)(x + 4) = 0 ¥ eHa peluewa cy
6pojeBn —2 n 2. Tpeha jeaHaunHa je eKBMBaANEHTHA jefHauMHM X* — 4x + 4 = 0 Koja je eKBMBAJSIEHTHA
jeaHaumHn x> — 2 - x - 2 + 22 =0, ogHOCHO (x — 2)> =0 unm (x — 2)(x — 2) = 0, a 06a HeHa peLuetba Cy
6poj 2.

. . . 6 —-2x . .
HejegHaunHa je ekBMBaNeHTHa HejeiHauMHU ——2>0 OAHOCHO >0. OBaj pasnomak je
X

HeHeraTVBaH y Ba Cnyyaja: O6pojunay je HeHaruTMBaH M MMeHWNaL No3nTuBaH, unu bpojunady je
Herno3uTMBaH W UMEHUNaL, HeraTmeaH. Y npeom ciyyajy je 6 —2x = 0 v x > 0 OAHOCHO jex <3 u x>

0 wTo 3Haum fa je x € (0, 31. Y gpyrom cnyyajy je 6 — 2x < 0 1 x < 0 0AHOCHO X = 3 1 X < 0 WITO Hema
3ajefHNYKMX pellera. [lakne, pellera faTte HejegHauunHe npunagajy ckyny (0, 31.

Pewerbe faTe jeaHaunHe No NPOMEHSbUBO] X je . Kako je pewere jeaHaunHe nsmehy 6pojesa

2a-1 2a-1
>—1wu

-1 1 1 w70 3Haun ga je <1. TpaxeHu uenu 6pojesu mopajy 6utu Behu og —1 1

Maru 0 2 1 MMa 1X OBa.

Kako ce y nouetky nyTHuLM Kpehy jenaH apyrom y cycpeT oHU 3a caT BpeMeHa npebhy ykynHo 8km,
wTo 3Haun aa he ueo nyt npehu 3a 2 cata. [lakne y npBa ABa caTa Cy ULLAW jefjaH APYroM y CypeT Ao



11.

12.

TpeHyTKa cycpeTarba. Cnepehux 15 MmuHyTa cy HacTaBunu ygarbasajyhu ce jegaH op apror. 3a Tux 15
MUHYTa Cy Npewnn 4yeTBpTUHY of 8km ofHocHo 2km. PacTojare namehy Ta gBa nytHuka nocne 135
MuHyTa je 2km.

Kako je AC=§AN TO je AN:;AC 7 NC=;AC=1,6cm LITO 3Haum Aaa je AC=1,6cm:§ OHOCHO

AC = 5,6cm. MowTo je MN napanenHo AB n AM je cumetpana yrna CAB 1o cy yrnosu NMA, MAB v
MAN mehycobHo jeaHaku na je Tpoyrao MAN jepHakokpaku umje cy ctpaHuue AN u MN mehycobHo

NC AC
jenHake n nsHoce no 4cm. U3 canyHoctn Tpoyrnosa NMC n ABC cnegmn ofHOC W:E nobujamo

naje AB=14cm.

PaznukoBahemo ABa cyyaja: NpBuM Kaja Tauka M He npunaga cumeTpanu yrna a v Apyru Kafa Tauka
M npunaga cumeTpanu yrna a.

Y npBom cnyyajy hemo noByhu npaBy Koja nonasu uM3 TemeHa yria v cagpxu Tauky M, a 3aTum
KOHCTpyucatm cumeTpany yrna a. KOHCTpyuMwrmMO NpOU3BOIbHY KPYXKHWLY Ca LEHTPOM Ha
CUMeTpanu yrna a Tako aa goaupyje kpake yrna. LleHtap KpyHuue 03HauMmo ca S; a npeceyHy
Tauky KpyxHuue u nonynpase OM o3Hauumo ca N. [peTnocTaBMMO [a TpaKeHa KpyKHWLUa Mma
ueHTap y S. YouaBamo fa je SiN napanenHo ca SM jep cy Tpoyrnosu OS:N u OSM cnuyHu, a Huxosa
CIMYHOCT Cefm U3 cnyHocTm Tpoyrnosa OPS; n OQS.

P

M
N | 87, |

o P Q.

MocTynak KOHCTpyKUmje: KOHCTpyncaTi Kpy»KHULY Ca LleHTPOM Y NPON3BOSbHO 13abpaHoj Taukm S,
Tako fia fjoaupyje Kpake yrna. lpecek Te KpyxkHuue v npase OM (Tauky yaasbeHujy off TeMeHa yrna)
o3HaunTh ca N n cnojutu S; n N. Kpo3 M koHcTpyncaTu napaneny ca u S:N n npecek Te napanene un
cumeTparne yrna o3HaunTy ca S. TpaxkeHa Kpy»KHu1Ua rMa LeHTap y S n nonynpeyHuk SM.

Y gpyrom cnyvajy hemo KoHCTpyucaTu cumeTpany yrna a koja he nmponasutu kpo3 Tauky M.
KOHCTPYWLLMMO MPON3BOIbHY KPYXKHULY Ca LEHTPOM Ha CUMETPanK Yria a Tako a AoAupyje Kpake
yrna. LleHtap Kpy»KHuLe 03HauMmo ca Si a npeceyHy Tauky KpyxHuue u nonynpase OM o3Haunmo
ca N, a goanpHy Tauky KpyxkHuue 1 Kpaka yrna ca P. Cnojumo Tauke N u P. lpetnoctaBumo faa
TpaXeHa KPyXKHMLA UMa UeHTap Y S 1 Aa WCTK Kpak yrna pgogupyje y Q. YouaBamo pa je PN
napanenHo ca QM jep cy Tpoyrnosu OPN 1 OQM cnnyHK, a HUXoBa CIMYHOCT Cean U3 CIMYHOCTY
Tpoyrnosa OPS; n OQS.
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MocTynak KOHCTpyKUmje: KOHCTpyncaTi KpyKHULY Ca LleHTPOM Y NPOK3BOSbHO 13abpaHoj Taukm S
Tako fa foaupyje Kpake yrna. lpecek e KpyxkHuue v npase OM (Tauky yaasbeHujy ofy TemeHa yrna)
o3Hauutn ca N, a JOAUPHY TauKy KpyKHULE W Kpaka o3Hauutm ca P u cnojutm P n N. Kpos M
KOHCTpyucaTu napaneny ca u PN n npecek Te napanene u Kpaka yrna o3Hauntu ca Q. TpaxeHa
KPYKHMLA MMa LieHTap y Sy Taukm y Kojoj cumeTpana ayxu MQ ceve cumeTpany yrna. lonynpeyHuk
Te Kpy»kHuLe je SM.

KOHTPOJIHA BEXXBA
Koctpyncatn cumetpany ctpanuue BC [AC], a 3aTum cTpanuly AC [BC] nogenutn Ha TpuW jedHaKa
[ieN1a HayyeHUM MeToOM Nnofene Ayu Ha jefHaKe aenose.

Kopuwherem penauuje o 36upy yrnosa y Tpoyrny aobuja ce pa oba Tpoyrna umajy yrnose og 30°,
72°n 78° [50°,62° 1 68°] Na Cy OHU CIIUYHN.

M3 patux nopaTaka mM3pavyHaBamo fJa je ocHOBMUA fator Tpoyrna 24cm [30cm], Kpak Tpoyrna je
13cm [17cm] 1 BUCMHA Koja ogroBapa ocHoBuuM je 5cm [8cm]. MoBpLmHa Tor Tpoyrna je 60cm?
[120cm?]. Kako je BMCMHA KOja ofjroBapa OCHOBMLM HeMy CIMYHOT TpOoyria ABa nyTa Ayxa [kpahal
Of} BUCKHE KOja OAroBapa OCHOBMLM AATOr TPOYrNa TO je OCHOBMLA teMy CIIMYHOT Tpoyrna 48cm
[15cm], a noBpwmHa Tor Tpoyrna je 240cm? [30cm?]. Jakne ogHoc nospluvHa je 1:4[4: 1].

KOHTPOJIHA BEXXBA

Pewerba jeaHaumHa ¢ pe,lJ,0M6pojeB|/|E 81/|E 2 3u _B
y 7' 16 |5 18|

Peluetbe jegHauunHe je 6poj 2 [3].

x(x+3)

Ako pwnjaroHane pomba 03HauMMO Ca X U X + 3 NoBpLKMHaA pomba he butn P = . Kapa ce

Kpaha aujaroHana ygeha 3a 5 6uhe x + 5, kKaga ce gyxa cmarbu 3a 1 6uhe x + 2 nopwmHa he 6utu
2 2
P:%z(xﬂ. Kako ce nospluuHa pomba yeeha 3a 29 dopmupamo jegHaumHy &Z(XH_

x(x+3)

=29. Pewetbe oBe jegHauuHe je 6poj 12, na cy awjaroHane pomba 12cm u 15cm, a

nospLunHa pomba je 90cm?.

[AKO CTpaHuUe NpaBOYyraoHWKa O3HAYMMO Ca X W X + 5 MOBpLIMHA MpaBoyraoHnka he 6uTu
P = x(x + 5). Kaga ce kpaha cTpaHuua yBeha 3a 3 buhe x + 3, Kaga ce fy»ka cMarby 3a 2 buhe x + 3
nospwwuHa he 6utn P = (x + 3)(x + 3). Kako ce noBplwmHa npaBoyraoHuka nosehasa 3a 5
dopmmupamo jegHaumHy (x + 3)(x + 3) — x(x + 5) = 16. Pewere oBe jenHaumHe je 6poj 7, na cy
CTpaHuLe npaBoyraoHuka 12cm u 7cm, a keroB 06um je 38cml.



KOHTPOJIHA BEXXBA

HejeaHakocT Huje TauHa [HejegHakocT je TayHal.

HajjeqHocTaBHMja HejelHaUMHa €KBMBANEHTHa AaToj je X = —11, a TpaxeHu 36mup je =11 + (-10) + ...
+ 9+ 10 =-11 [HajjegHoCTaBHMja HejeHAYMHA €KBUBaNEHTHA AaToj je X < 7, a TpaxeHu 36up je
-4+ (-3)+..+6+7=18].

MowrTo je 6pojunal marK Of Hyne mopa WU MMeHunal 6uTn marK of Hyne aa 6u KONMUYHKK 61O

3 . .
Behu op Hyne. [lakne, 3 — 4x < 0, 0AHOCHO x>Z. [MowTo je 6pojunay, Matby of Hyfe, UMeHUnaL

2
mopa 6utn Behu og Hyne ga 6m KonnuHKkK 6o marbu of Hyne. lakne, 2 — 5x > 0, 0OAHOCHO X <§ 1.

HejegHaurHa je ekBMBaneHTHa HejegHaumHn —1 < x < 3 [-2 < x < 3] unje je pewerve {1, 2} [{1, 2, 3}]
y CKyny npupogHux 6pojesa, {-1,0, 1, 2} [{-1,0, 1, 2, 3}] y ckyny uenux 6pojea u (-2, 3] y ckyny
peanHux 6pojesa.

NMPBU NUCMEHU 3A0ATAK
PewaBamem jeaHaunHe 4k + 5k + 7k = 4,8 [3k + 5k + 6k = 5,6] pobujamo pa cy cTpaHuue Tpoyrna
1,2m; 1,5mwun 2,1m [1,2m; 2mn 2,4m].

JepHaunHa je eKBMBaNeHTHA jeAHAUNHU X> —4x + 4 - 12 =4x - 2x* + 3x* [Bx -3 +4x*=x>+6x+9

— 4] umje je peletbe 6poj —g [_ﬂ

1 -1
PewaBamem jegHaunHe g—gﬂz% {ngi— =3(X7 )} nobujamo pa je TpaxeHu 6poj 20

[36].

HejeaHaumnHa je eKBMBaneHTHa HejeAHaunHN X = -1 [x = -10].
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HejegHaunHa je ekBMBanNeHTHa HejeqHAYMHN sz XZT} Hajmatou ueo 6poj koju je

pelene HejegHaunHe je 2 [0].



